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Question écrite n°

QUI PAIE LES GRATUITS ?

C'est une trentaine de tonnes de papier par jour, du lundi au vendredi, qui est consommée en
Suisse Romande par les deux gratuits Le Matin Bleu et 20 Minutes (chacun plus de 220*000
exemplaires).
Une fois lus - ou le plus souvent feuilletés - ils sont généralement abandonnés dans les
transports publics, dans la rue, dans les lieux publics ou sur les lieux de travail.

Pour produire une tonne de papier il faut 17 arbres, plus de 3m3 de déchets, plus de 26*000
litres d'eau, 3 barils de pétrole et environ 4000 kWh. La production forestière mondiale ne
peut pas couvrir la demande croissante de l'industrie papetière et 17% du bois utilisé pour la
fabrication de papier provient de forêts vierges.

En termes de contenu, l'information s'apparente souvent davantage à du marketing qu'à du
travail de journalisme et, même si le public visé est "jeune, citadin, actif, il est évident que
beaucoup de consommateurs de gratuits sont des écoliers et qu'une partie du contenu ne leur
est pas destinée.

Au vu de ce qui précède, nous demandons au Gouvernement :

1. Combien y a-t-il de cassettes à gratuits sur le territoire cantonal?
2. Les deux titres de gratuits sont-ils toujours présentés côte à côte pour inciter les

passants à se servir des deux?
3. Y a-t-il eu concertation entre les communes et le canton pour la répartition et le choix

des emplacements (afin d'éviter les doublons ou les chemins des écoles par exemple)?
4. A combien s'élève, grosso modo, sur la base du nombre d'exemplaires distribués dans

le Jura, la quantité de papier utilisée ainsi dans le canton par mois?
5. Quelle proportion est recyclée?
6. Existe-il, à quelque niveau que ce soit, un accord avec les éditeurs pour la prise en

charge du ramassage et du recyclage?
7. Combien coûte la prise en charge totale des gratuits abandonnés sur les lieux publics

dans le Jura?
8. Quel est le surcoût qui incombe au canton et/ou aux communes?
9. Est-ce que le Gouvernement a prévu un plan pour économiser cet argent?
10. Le Gouvernement partage-t-il notre avis concernant le contenu des gratuits?
11. Qu'entend-il faire pour protéger les plus jeunes?
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